八月十日

經文: 以賽亞書廿九至卅一章

鑰節: 「......你們得救在乎歸回安回息,你們得力在乎平靜安穩......」(30:15)

提要

廿九章以賽亞指責「亞利伊勒」,是耶路撒冷的另一名稱,亞利伊勒的意思是「上帝的獅子」,可能是喻表在上帝壇前的祭物,耶路撒冷依然在上帝面前敬拜,但上帝要用火審判,使整個城,成為上帝的獅子(29:2)。上帝知道人心所想,也知道耶路撒冷人的虚偽和不肯悔改,就像耶穌定法利賽人的罪一樣(可7:6;提後3:1),以賽亞警告猶大人,上帝將差亞述人攻擊他們,當他們不能抵抗處在弱勢時,他們才會謙卑(29:3~4),上帝也將及時救助他們,仇敵離去像是人做的惡夢,清晨一到夢便過去(29:5~8;王下19:35)。上帝如此工作,為要教導祂的子民,不再倚靠和埃及聯盟,要相信,只有上帝能幫助他們(30:1~2;31:1~3)。

以賽亞所見的異象,人們不懂,先知也不明白,因靈裏是瞎眼的,上帝沒有賜下明白的靈;對他們所說以賽亞的異象,像一本被封 印了的書,沒人能閱讀它(29:11~12);自從他們以為自己聰明,不需上帝的智慧和引導,他們的心志便被蒙蔽,何等愚昧的事,被選者認為創造者沒有能 力與智慧可以幫助他們,其實上帝知道什麼才是對他們最好的(29:15~16)。

以賽亞預言,驕傲的亞述要像利巴嫩一樣被伐倒無人知曉,因上帝的懲罰臨到亞述,使得他什麼都不剩(29:17,20;王下 19:35~37)。上帝在拯救的時候,謙卑人的喜樂,必因上帝同在而加增,那時瞎眼的必要看見以賽亞的異象,而為自己的不信和對以賽亞的不敬感到羞愧(29:21),最重要的是他們明白了要敬畏上帝(29:18~19,22~24)。

州章,以賽亞十分悲傷,因猶大人不尋求上帝的幫助,也不要上帝的先知和祭司(民27:21;王下22:14),而去尋求自大的埃及人(30:7),實不知是徒然無益的,埃及實在不能幫助猶大人逃避亞述的攻擊。猶大人不要上帝,也不願聽先知的預言,他們只要求先知說一些他們想聽的話,也不要上帝干預他們的計畫(30:9~11;提後3~4;2:15);凡說實話的先知,最終都受逼迫(代下18:7,26;太23:37;徒7:52),當時的景況多麼像現代的人。以賽亞警告猶大人,他們的罪惡好像破裂的高牆,他們以為高牆可護衛他們,誰知在頃刻之間必然坍塌(30:13~14)。

上帝耐心的等待那些不信的人,希望他們悔改、回轉歸向祂,就能得到上帝的慈愛、平安和拯救(30:15)。我們要除去攔阻我們跟隨上帝的事(30:22;31:6~7),全心信靠祂,如此祂必賜福引導我們,祂仍在對我們說:「這是正路,要行在其間」(30:21)。有信心餘留下的人,留心聽上帝的聲音,忠心的走在祂的旨意中,上帝引導他們進入耶穌永遠的榮耀中;在祂的國度中沒有哭泣,只有在各樣祝福下的歡樂,上帝要親自纏裹祂百姓的傷口(30:19,26),他們雖曾以艱難當餅,困苦當水,但一切都將過去(30:20)。

以賽亞的預言經過歷史的印證,上帝在希西家王之後,向猶大人顯示了祂的慈愛,且要施恩給他門,他們不再信任埃及的馬匹戰車,也知這些都不能為他們做什麼,只能全心信靠上帝(30:16,18;王下19:15~20,34~35;詩20:7);在卅一章中強調,上帝不需要埃及人的戰車戰馬或任何軍隊(31:1,8),「萬軍之耶和華說,不是依靠勢力,不是倚靠才能,乃是依靠我的靈方能成事」(亞4:6);上帝對祂的子民像少壯獅子獲食咆哮,不怕任何人,又像雀鳥煽翅覆雛(31:4~5),因此上帝的子民不必害怕,上帝確實要保護救贖他們。

禱告

主啊!讓我們今日靈裏安靜,我們的信心由您而來,也求您的能力成為我們每日的供應。 奉主耶穌聖名,阿們!